2004届初中升学数学样卷（九）      姓名          准考证号             
一．填空题：（每小题3分，共30分）

1．
[image: image63.wmf] 
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的倒数的相反数是         ；

2．2004年2月17日上证指数上升为1705点，其成交量为26735429870元，其中成交量保留三个有效数字，并用科学记数法表示出来应该是                    元；
3．因式分解：
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4．若菱形的边长为1cm，其中一内角为60°，则它的面积是             ；

5．如图，P是⊙O外一点，PD为切线，D为切点，割线PEF过圆

心O，若PF＝12，PD＝4
[image: image3.wmf]3

，则∠EFD等于         ；

6．右图是一幅小地毯的图案设计，外侧大正方形的边长是
[image: image4.wmf]cm
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，在里面
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画两条对角线、一个圆、两个正方形，阴影部分的面积是
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最小的正方形边长为           ；

7．函数
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可化为
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它的图象的顶点坐标是           ；

8．以平面内两点A、B为顶点作位置不同的矩形，一共可以作         个；

9．为了解用电量的多少，李好在六月初连续几天同一时刻观察电表显示的度数。经过计算后记录如下：
	日　　期
	1号
	2号
	3号
	4号
	5号
	6号
	7号
	8号
	…
	30号

	电表显示（度）
	132
	123
	127
	132
	138
	141
	145
	148
	…
	


则这8天的用电量的众数是        ，中位数是        ，估计李好家六月份总用电量是

　　　　　 　（精确到个位）；

10．某印刷厂一月份印刷了科技书籍50万册，第一季度共印182万册，设平均每月的增长率是
[image: image8.wmf]x

，则列方程是                                                 ；

二．选择题：（每小题4分，共24分）

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	
	
	
	
	
	


11．在
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,sin45°,
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, 0.010010001 , 
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，这六个数中，无理数有

（A）  　2个　 （B） 　3个　　（C） 　4个　 （D） 　5个

12．某条河平均水深
[image: image12.wmf]m
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，身高
[image: image13.wmf]m
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的某人跳入河中就

（A）  一定回淹死 （B） 不一定会淹死 （C）　一定不会淹死 （D） 以上答案都不对
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13．我们从不同的方向观察同一物体时，可能看 

到不同的图形．如右图，图①是由若干个小 

正方体所搭成的几何体，图②是从图①的上

面看这个几何体所看到的图形，那么从图①

的左面看这个几何体所看到的图形是 
[image: image58.png]
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14．小明测得一周的体温并登记在下表(单位:℃)
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其中星期四的体温被墨迹污染.根据表中数据,可得此日的体温是

（A）   36.7℃　 （B） 　36.8℃　　（C）  　36.9℃ 　 （D） 　37.0℃
15．如图，抛物线顶点坐标是P（1，3），函数
[image: image15.wmf]y

随自变量
[image: image16.wmf]x

的增大而减小的
[image: image17.wmf]x

的取值范围是 

（A）   
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＞3 　 （B） 　
[image: image19.wmf]x

＜3 　　（C）  　
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＞1 　  （D） 　
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16．在直角坐标系中，横、纵坐标都是整数的点称为整点，那么双曲线
[image: image22.wmf]x
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在二象限的图象上，整点的个数是

(A)      2个  
  (B)      3 个      (C)      4 个      (D)     6个
三．解答题：

17．（7分）计算：
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18．（8分）先化简后求值：
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，其中
[image: image25.wmf]2
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19．（9分）某养鱼户搞池塘养鱼已三年，头一年放养鲢鱼苗20000尾，其成活率为70%，在秋季捕捞时，随意捞出10尾鱼，称得没尾的重量如下（单位：千克）：

  0.8   0.9   1.2   1.3   0.8   0.9   1.1   1.0   1.2   0.8

（1）根据样本平均数估计这塘鱼的总重量是多少千克/

（2）如果把这塘鱼全部卖掉，其市场价为每千克4元，那么能收入多少元？除去当年投资成本16000元，第一年纯收入多少元？

（3）已知该养鱼户这三年纯收入为132400元，求第二年、第三年平均每年的增长率是多少？

20．（8分）某商场计划投入一笔资金采购一批紧俏商品。经过市场调查发现，如果月初出售可获利15%，并可用本和利再投资其他商品，到月末又可获利10%；如果月末出售可获利30%，但要付出保管费700元，请问根据商场的资金情况，如何购销获利最多？
2．（10分）等腰梯形下底的中点到两腰的距离会相等吗？如果相等，请加以证明。如果不相等，请说明理由。
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22．（12分）一次函数
[image: image26.wmf]b
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经过点 A（0，1），与反比例函数
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交于点B（
[image: image28.wmf]a

，
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（
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（1）求一次函数的解析式 ；    

（2）这个一次函数与反比例函数还有其他交点吗？若有，请把其坐标求出来 ；若没有 ，请说明理由 。
23．（9分）如图，为了测量高速公路的保护石堡坎与地面的倾斜角∠BDC是否符合建筑标准，用一根长为
[image: image31.wmf]m
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的铁管AB斜靠在石堡坎B处，在铁管AB上量得AF长为
[image: image32.wmf]m
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，F点离地面的距离为
[image: image33.wmf]m
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，又量出石堡坎顶部B到底部D的距离为
[image: image34.wmf]m
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，这样能计算出∠BDC吗？若能，请计算出∠BDC的度数，若不能，请说明理由。

[image: image61.png]



24．（12分）已知，如图，AB是⊙O的直径，BC为⊙O的切线，切点为B，OC平行于弦AD，OA =
[image: image35.wmf]r

， 

1 求证：CD是⊙O的切线；

2 求AD·OC的值；

③若AD + OC =
[image: image36.wmf]r
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，求CD的长。
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25．（12分）如图所示，是一条高速公路的隧道口在平面直角坐标系上的示意图，点A 和A
[image: image37.wmf]1

、点B和B
[image: image38.wmf]1

分别关于
[image: image39.wmf]y

轴对称，隧道拱部分BCB
[image: image40.wmf]1

为一条抛物线，最高点C离路面AA
[image: image41.wmf]1

的距离为
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米，点B离路面为
[image: image43.wmf]6

米，隧道的宽度AA
[image: image44.wmf]1

为
[image: image45.wmf]16

米；

（1）求隧道拱抛物线BCB
[image: image46.wmf]1

的函数解析式；

（2）现有一大型运货汽车，装载某大型设备后，其宽度为
[image: image47.wmf]4

米，车载大型设备的顶部与路面的距离均为
[image: image48.wmf]7

米，他能否通过这个隧道？请说明理由。


26．某存在村口建一个如图所示形状的门楼，半圆拱的圆心距离地面
[image: image49.wmf]m
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，半径为
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，现有一辆高
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的集装箱卡车，问是否能通过这个门楼，请写出结论再说出理由。（以下数据供计算参考：
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从左面看





从正面看





从上面看
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